

# 大雨过后 大湾村成湾

50多户居民家中被淹

**■ 大雨·淹城** 昨天下午,常州市民孙先生向快报反映称,其所居住的新北区三井街道华山社区多功能大湾村被淹,水最深时有九十几厘米,而漫进家里的水也有40厘米左右。虽说最近一直在下雨,但市区主干道积水情况都不太严重,为何大湾村已达到“看海”的程度?

## 50多户村民家中被淹

下午3点半,记者赶到长江中路与龙城大道十字路口,只见两辆消防车正在进行排水工作。继续往西走,就看到龙城大道路边的大湾村村口完全是一片汪洋,一些蹚水的村民,裤腿已经卷到了大腿处。而村口的一家小超市,宛如一家“水上超市”,靠近地面的货物全部遭了殃,水深已经到达记者的膝盖处。

老板娘赵女士无奈地说,这两天都在下雨,前天积水才漫过脚踝,昨天9点左右就已经到膝盖了。“我在这开店20年了,从没淹得这么严重过。”老板娘指着对面居住的房子,“里面全是水,床也被淹了,今天晚上还不知道在哪睡觉呢?”

在蹚了约20米的水路后到达村里,这时水位最深处到达记者大腿中部。在靠近路边的第三排房子处,村民朱女士抱怨道,“现在回家要过两条‘河’。”让她郁闷的是,因为家里地势低,家门前的水深已到达大腿根部,约90厘米,“一楼都被淹了,冰箱什么的都在水里。”

据孙先生介绍,大湾村总共有100多户居民,此次被水淹的有50多户。幸好,本地居民盖的都是两层楼房,一楼淹了还能住到二楼,“但一些租客都是租的一楼,水一淹他们完全没法生活,纷纷找地方搬了。”

## ■ 大雨·事故

### 骑电动车横穿马路被撞飞

昨天上午,在金坛S340省道大木桥附近,一辆雨中行驶的雷克萨斯SUV撞上横穿马路的电动车,骑电动车的人当场死亡,而失控的SUV冲入路边的农田。目前,交警部门正就事故详情作进一步调查。交警提醒,近期雨天较多,视线不佳,路面也湿滑,请司机减速慢行。

据目击者介绍,车祸发生时正下着大雨,一辆黑色雷克萨斯SUV沿340省道向北行

## 疑似道路改造导致淹水

据村民透露,以前下雨不会淹得这么严重,“自从两边道路改造后,每逢下雨就淹,这次最厉害。”村民们担心,未来几天都有雨,那积水岂不是更严重?“我们希望相关部门能彻底解决这个问题,不然我们老百姓怎么生活啊?”

现场,记者正好碰到华山社区的潘主任。对于此次积水严重的原因,潘主任表示跟两边道路改造有必然的关系。“你看,这个长江中路和龙城大道,改造后路面抬高不少,大湾村地势相对较低,一下雨肯定会受影响。”同时,潘主任还表示,因道路改造造成积水的不止大湾村,“旁边的前桥小区也经常淹水,有时下水道管网都被顶出来,水漫出来。”

虽然昨天中午有两辆消防车赶来排水,但潘主任表示,只有两个水泵在抽水,“如果雨一直下,估计排不掉,就算不下雨,这积水也要四五个小时才能排干。”

如果雨一直持续,那么村民就一直生活在“海”里吗?对此,潘主任表示社区也无可奈何,“这不是社区能解决的问题。社区也买了水泵请人连夜值班排水,但要根本性解决,可能还要其他相关部门来处理。”

不过,针对大湾村地势较低的现状,潘主任也透露,社区正在考虑将大湾村进行综合改造。

张敏 文/摄



这水深得没过大腿了

## ■ 大雨·天气

### 31日前仍多雨水

截至昨天,龙城已连续下了三天的雨,市民纷纷抱怨:“何时才是个头啊?”常州市气象局表示,影响常州的降雨带未来仍维持在沿江苏南一带,预计到31日常州多是降水天气,其中到28日累计雨量可达暴雨,局部大暴雨。

昨天上午8时,常州市气象局发布天气实况:从24日8时至25日8时,常州中部、金坛中部、溧阳西北部普降暴雨,局部大暴雨,有26个站点的雨量超过50毫米,6个站点的雨量超过100毫米。10时30分,市气象台更是发布暴雨蓝色预警信号。

据常州市气象台昨天16时发布的天气预报,今天阴有中雨,局部大到暴雨,偏东风3~4级,早晨的最低温度19℃,白天最高温度24℃,人体感觉舒适。

张敏

## 今明后三天天气

今天	阴转中雨	19~24℃
	东风3~4级	
明天	中雨转阵雨	22~27℃
	东风3~4级	
后天	小雨转阵雨	24~27℃
	东南风3~4级	

## ■ 大雨·水位

### 大运河常州站 水位超警戒线

昨日早晨8点多,常州突降大雨。由于短时强降雨,多个老旧小区积水严重,尤以新闸街道、龙虎塘街道等地最严重。记者从市水利局防汛办获悉,降雨大部分集中在常州西北部区域及金坛地区,而截至14点,新闻地区的降雨量最大,达到155.7毫米。新北区龙虎塘、薛家两地的降雨量也不小,分别达到95.5毫米和117.4毫米。这场强降雨不仅导致道路普遍积水,部分小区也被淹了。

另外,常州从8月23日开始就持续出现降雨过程,受这两天的降雨影响,全市的河湖库水位都开始上涨。从昨日下午1点15分开始,大运河常州站的水位已超警戒线,至下午3点,实际水位达到4.75米。市水利局防汛办表示,由于短时强降雨,导致市内部分地区排水不畅,低洼处积水较多。从8月19日开始,防汛办就启动了相关的应对措施,不仅各闸口全部开放进行排水,还对各站口水位实行24小时监控,全力做好各项防洪措施。

姚斌

们最不愿意看到的事情也发生了,大雨中发生一场车祸,一条人命没了。这倒霉催的大雨!

这一切都该归罪于水祸?防汛处说19日就开始启动应急措施,排水管理处也说启动了应急预案,可是老百姓还是实实在在地遭了殃。为了你好我好大家好,还请有关部门给力,抓紧想办法,提高城市的排水能力吧!

## ■ 大雨·积水

### 水最深时没过膝盖,流进学校



这车开得真不容易 网友供图

昨日10点至13点半左右,龙虎塘九洲花园附近道路被水“包围”,小区内及附近居民要出门得挽着裤子蹚水走,因为最深的积水已经到达膝盖。行人痛苦,机动车也都闷。有车行驶至周边路段时,因积水发生熄火。

## 路面积水最深有40厘米

昨日下午3点钟,记者赶到龙虎塘,此时九洲花园西侧路面上还有很多积水,车子开过溅起几十厘米高的水花。据一位姓刘的农民工讲,昨日10点钟以后,路面积水就开始升高,最深时有40厘米左右。“我就在这边盖围墙,因为雨下得太大,我们都无法开工,所以在这边看着积水慢慢涨起来。”老刘称。

因为住的简易房就在路边,所以老刘时刻关注着水会不会漫到

房子里。“我看到好多辆车经过时,开着开着就熄火了,驾驶员只得下来推车。后来,有些车子经过时,一看前面水深都绕道走了。”

## 路上的水流进了学校里

路面积水严重,给周围小区和学校带来麻烦。据九洲花园的一位居民介绍,因为小区外围的道路大部分积水严重,所以不少居民都是穿着拖鞋和短裤出门。“上午我出来过一趟,没想到积水已经淹过我的腿,于是赶紧回家换裤子、鞋子。上午也碰到一些邻居,大家看着路上的水,都傻眼了,纷纷抱怨出不去。”这位居民表示。

据小区物业介绍,虽然小区外围淹水严重,但小区里面只有一些小积水塘,没其他异常情况。

昨日中午,网友“独孤一个人”在常州本地论坛上发帖称,龙虎塘实验小学门口的道路被水淹,甚至淹到了学校里。记者随后来到该校,此时路面积水已经退去不少。据学校保安介绍,中午时分,路面上的水甚至流进了学校里。“水位最高的时候,没过我的膝盖,出都出不去,我们大家还开玩笑说,今天怕是要困在这了。”保安说。

李梦雅

## ■ 大雨·排水

### 高铁施工堵塞河道,导致积水

连续数日的暴雨,排水又不畅,龙虎塘镇九洲花园周围昨日成泽国。城建部门分析,这是因为河道堵塞,水面缩小引起的。

## 连续降雨挑战城市排水功能

“据常州市排水管理处有关人士介绍,从6月份开始,排水部门就进行了充分的准备,疏浚市区150多条道路,清理12000多只雨水井,以确保市政道路排水管道畅通。另外,汛前还完成所管辖的14座立交地道系统养护工作,应急小分队也随时紧急待命。”

然而,连日的降雨仍旧给城市排水带来很大挑战,“一方面是雨程长、雨量大,另一方面是直接导致河道水位持续高位,客观上给城市排水带来难度。”排水管理处有关负责人说,这导致雨水瞬时通行能力不足,特别是低洼路段产生的部分积水。

目前,应急人员的应急手段是分片分段加强巡查,边巡查边处理,将堵塞下水道的树叶、垃圾一一清理干净,使雨水能尽快流淌到城市的雨水管道。“一旦雨停,积水即可自然排除。”

## 施工堵塞河道九洲花园积水

昨日的暴雨让新北区的龙虎塘及三井部分区域出现长时间积水,有的地方积水甚至将近半米高,持续时间约数小时。有关部门负责人表示,这是由于高铁施工堵塞旧有河道所致。

据悉,龙虎塘镇的九洲花园小区昨日积水尤为严重,积水从上午10点持续到下午2点左右才逐渐退去。“得知此消息后我们启动了应急预案,一方面安排排水泵全力排水,另一方面打开所有的窨井盖让积水尽快排出。”

据现场的工作人员介绍,积水的原因是九洲花园南侧一条河道被堵塞,导致雨水无法外泄所致。“高铁位于河道的南侧,该河道是施工时必经之处,在对高铁进行施工时,工程部门对河道进行了填埋,导致水面变窄,容量变小,雨水无法排出,自然就出现积水。”

新北区城建部门人士表示,目前建设部门已将该河道的疏浚追加为今年的工作计划,将通过疏通河道,拓宽水面的办法一劳永逸地解决内涝。

刘劲松